

# Всемирный день моря

Подготовила библиотекарь  
читального зала  
МБУК «Алуштинская ЦБС.  
Детская городская библиотека»

Всемирный день моря (World Sea Day) — один из международных дней в системе Организации Объединенных Наций. Этот день отмечается с 1978 года по решению 10 сессии Ассамблеи Межправительственной морской консультативной организации (International Marine Organization) в один из дней последней недели сентября.



Около 70 % планеты покрыто водой Цель Всемирного дня моря — привлечь внимание международной общественности к тому, какой невосполнимый ущерб морям и океанам наносят перелов рыбы, загрязнение водоемов и глобальное потепление. Две наиболее важные задачи — повышение безопасности на море и предупреждение загрязнения морской среды, в частности нефтью.



Море – часть Мирового океана, обособленная сушей или возвышениями подводного рельефа. Всего на нашей планете насчитывается 63 моря, из них 25 находятся в Тихом океане, 16 – в Атлантическом, 11 – в Индийском и 11 – в Северном Ледовитом океане.

Самыми крупными являются Саргасово, Филиппинское, Коралловое, Аравийское, Южно-Китайское, Карибское, Средиземное моря. Из-за значительных размеров к числу морей также относят Каспийское и Аральское моря-озера, являющиеся остатками древнего океана. Нашу страну, Россию, омывает 15 морей (1 замкнутое и 14 морей, принадлежащих трем океанам).

Море требует рационального и бережного отношения к себе, а также защиты от вредных воздействий. В числе важнейших задач в этой области – повышение экологической безопасности морских перевозок, предупреждение загрязнения морской среды, в частности, нефтью, сохранение биоресурсов и борьба с браконьерством.



Промышленные предприятия значительно загрязняют водоемы. В моря и океаны ежегодно выливается около 21 миллиона баррелей нефти, которая представляет наибольшую опасность для экосистемы. Поэтому одной из главных задач ООН стало значительное сокращение ущерба, который наносится морям в результате разработки новых подводных месторождений нефти.



Стоит напомнить и о том, что около 80% глобальной торговли осуществляется с помощью морского транспорта, который наносит вред экологическим системам морей и океанов. В результате эксплуатации судов, а также в результате аварий моря загрязняются. В некоторых частях мирового океана на водной поверхности образовались гигантские свалки, равные по размерам небольшим странам.



Все это негативно влияет на экологию биоресурсов.

Ежегодно из-за отходов производства и жизнедеятельности человека погибают до 100 тысяч морских млекопитающих и рыб. За последние сто лет некоторые виды рыб (такие как тунец, треска, марлин и другие) были выловлены на 90%.

Также в связи с глобальным потеплением повышается уровень мирового океана: за последние 100 лет он поднялся на 25 см. К этим и другим вопросам призван привлечь внимание праздник.



Всемирный день моря в 2020 году – это повод вспомнить о том, что морям и океанам наносит ущерб глобальное потепление, их состояние вызывает большие опасения у экологов.

Охрана природы, сохранение экологии нашей планеты – одни из важнейших задач, которые стоят перед человечеством.

